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tan 1 で定義する。ただし、 tant の逆関数を t1tan で表すものとする。 

（１）
dx

dy
を求めよ。 
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dx

yd
を求めよ。 
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を求めよ。 

（４）
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n

n

dx

yd
（n回微分）を求めよ。 
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       yyyyyy 2cossin22sincossin2sin 22   

       yyyyy 2cossin2sincossin2 3   

      yy 3sinsin2 3  
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









  

       yyyyyy 3cossin33sincossin3sin2 322   

       yyyyy 3cossin3sincossin6 4   

      yy 4sinsin6 4  

   より、     nyyn
dx

yd nn
n

n

sinsin!11  ・・・（★）と推定する。 

   （★）を数学的帰納法により証明する。 

   （ⅰ） 1n のとき 



明らかに成り立つ 

   （ⅱ） kn  のとき 
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    が成り立つことを示す。 
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dy

d
y

dx

yd

dy

d

dx

dy

dx

yd kk
k

k

k

k

sinsin!11sin2
)1(

)1(














 

             kyykkyyykyk kkk cossinsincossinsin!11 121    

           kyykyyyk kk cossinsincossin!1 11    

           ykyk kk 1sinsin!1)1( 11    

   よって、（＊）が示された。 

   ゆえに、（ⅰ）（ⅱ）より、（★）が成り立つ。 

   以上、全ての自然数 nに対して、     nyyn
dx

yd nn
n

n

sinsin!11  である。 

 


